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SKRIFTLIG FRÅGA P-0766/04
från Giorgio Celli (Verts/ALE)
till kommissionen

Angående: Finansiering av kanaliseringsprojektet Llubí-Crestaxt-Pollença (Balearerna)

I början av 2003 beslutade kommissionen att via sammanhållningsfonden finansiera 
kanaliseringsprojektet Llubí-Crestaxt-Pollença på ön Mallorca i Spanien. Den regionala regeringen 
anordnande en offentlig tävling kring projektet och kontrakterade företag som genomförde arbetet till 
40 procent. Detta projekt är av avgörande betydelse för att förvaltningen och distributionen av vatten 
skall kunna ske så effektivt som möjligt. Det handlar om att komplettera den tvärgående artär genom 
Mallorca som sträcker sig 90 km längs foten av bergsmassivet Sierra de Tramuntana och som genom 
att samla upp vatten från olika tillflöden och reglera akvifer bidrar till vattenförsörjningen. Det typiska 
Medelhavsklimatet på Mallorca och öns beroende av turistindustrin gör att behoven varierar mellan 
stark efterfrågan under sommaren då nederbörden är oregelbunden, flerårsperioder med vattenbrist 
och några få år med rik nederbörd. Syftet med detta projekt är just att sammanföra större delen av 
ytvattenresurserna och delar av grundvattenresurserna till ett enda system för att det överskott på 
ytvatten som uppkommer under de regniga perioderna skall kunna filtreras genom strategiska akvifer 
av karsttyp med stor kapacitet och därmed uppnå högsta möjliga nivå och fungera som reserv under 
torkperioder. Det är ett projekt för att tillgodose efterfrågan på vatten och att minska överuttaget 
genom infiltration i de utnyttjade akviferna. Efter valet i juni tillsattes en ny regional regering vilket 
medfört att uppförandet av den nordliga sträckningen av denna s.k. transversala artär har avstannat 
och att det har föreslagits en förändring som avviker från målet med det ursprungliga projektet. 
Artären skall inte längre bindas samman med akvifen i Crestatx utan i stället med en ny 
avsaltningsanläggning som skall uppföras i Alcudia, vilket innebär att Pollença inte garanteras 
försörjning. Syftet med denna förändring är att leda vatten från den framtida avsaltningsanläggningen 
i Alcudia till Palma under lågsäsong när produktionen inte är inriktad på den norra delen av ön. 
Förändringen har varken lett till någon ny offentlig upphandling eller kompletterats med någon 
teknisk beskrivning. Är kommissionen beredd att finansiera detta projekt trots att syftet och 
utformningen i grunden förändrats? Kan kommissionen undersöka om ett genomförande av projektet 
strider mot gemenskapsrätten eftersom projektet i dag är helt annorlunda än när det godkändes 2002?


